
• jsiiiíkf.:• 'j... 't.'.U

X. évfolyam " Szigetvár >909 július hó 18.
29-ik szám.

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

A nép az istenadta nép.
(fí.) A ki alig kezdődött századunk 

tisztító nagy alakulásának, közeledő 
viharának szellőjét érzi, a ki prófétai 
ihlettel a jelenből a jövőbe veti tekin­
tetét, a ki hallja azt a sötét, tompa 
morajlást, a mely a vulkán kitörését 
szokta megelőzni és a ki látja, hogy 
a forongó, nyüzsgő társadalom ideges­
sége, izgatotsága nem pusztán egysze­
rű kórtünet, hanem egy készülő na­
gyobb átalakulás biztos előjele, az tisz­
tában lehet azzal, hogy e nagywbbsza- 
básu evolúcióból a társadalom min­
den tényezője és Így a nép is köve­
telni fogja a maga megillető részét.

Óriási tévedés lenne, ha ezt a ha­
talmas, nagy tényezőt, melyet csak a 
szükkeblüek, vagy a rövidlátók kicsi­
nyeinek, a magasságban álló rétegek 
teljesen mellőznek vagy számításon kí­
vül hagynak ; mert ez a mellőzés ke­
servesen megboszulná magát, mert a 
népet lekicsinyelni, lebecsülni nem sza­
bad, nem lehet és minden erre irá­
nyuló törekvés nemcsak kudarcot vai-

Felelős szerkesztő :
bárvárth gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyill-tér garmond sora 40 fillér.

lana, hanem felébresztené, az alvó o- 
i ősz Ián t és csakhamar arra a tudatra 
jutnánk, hogy a nép, a mi országunk­
nak ez a hatalmas ereje, ha önérze­
tében, emberi méltóságában sértve és 
találva élezné magát, elementáris fel­
lázadással követelné magának azt az 
isteni jogot, melyet tőle az emberi ha­
talom elharácsolni törekszik.

Ne kendőzzük, ne takargassuk, 
mert az események vaskövetkezetes- 
svggel eddig ts már bebizonyították, 
hogy a nép nem maradt érintetlen a 
századot mozgató nagy törekvésektől; 
nincs tudatában az eszme mivoltáról ; 
nem tudja, nem érti, mi a tiszta elvé 
a mindinkább terjedő és minden réte­
get átható mozgalomnak, de veleszüle­
tett józan ösztönével, a termésszettöl 
örökölt tiszla eszével az általános hul­
lámzásból megérti, megsejti, hogy kö­
rülötte történik valami, a mi arra kész­
teti, hogy gondolkozni tanuljon, hogy 
nyitott szemmel figyelje az eseménye­
it és azokból minden kínálkozó al­
kalmat megragadjon, mely az ö jólé­
tét, az ö boldogulását is valamelyes 
módon előbbre viszi.

Szeretni kell a népet, ezt a gör­
nyedő, igavonó népet minden hibájá­
val és minden erejével együtt. És a ki 
végigkutatja a történelem lapjait és meg­
tanulja belőle azt, hogy a magyar ál­
laméletnek, a magyar alkotmánynak 
legfőbb támasza, legszilárdabb alkat­
része a nép volt, az nem zárkózhatik 
el a nép szeretető elöl sem.

Ha a múltat a jelennel áthidaló 
eseményeket szigorú tárgyilagossággal 
elbírálni képesek volnánk,'kénytelenek 
lennénk azt a megdönthetetlen igazsá­
got is elismerni, hogy ezt a romlatlan 
népet eredetiségéből, erkölcseiből, be­
csületességéből és tisztességtudásából 
épen az vetkeztette ki, hogy a társa­
dalom sohasem látott benne egyebet, 
mint azt a parasztot, akit már szüle­
tése is arra utalt, hogy véres verejté­
kével megművelje a földet, megtermel­
je az Istennek azon áldását, mely ke­
nyerünket és jólétünket biztosítja.

A nép azért tekint bizalmatlanul 
az úri fajtára, mert nem tapasztalt so­
ha őszinte szeretetet és bizalmat ma­
ga iránt, mert ha tudatlanságában, te­
hetetlen vergődésében, csekély javai-

Idegenben.

Más határon messze tőled 
Édes szép magyar hazánk, 
Honfikehiünk és szivünkben 
bt is érted ég a láng.

Húr a sorsunk messze tőled 
Messze szép magyar honunk 
Honfiszívünk érzetével 
Mindig néked áldozunk.

bárhol éljünk is c földön 
Ellenséged, hogyha bánt. 
Eined mindig síkra .szállónk 
büszkeségünk, szép hazánk.

Honszerelmünk vidd az égig 
Szent fohászunk hű szavát 
Oltalmazza, védelmezze 
Isten a magyar hazát.

Somlyó Sándor.

Fejezetek a szerelem 
élettanából.

(Részlet egy készülő könyvből.) 
Irta: Kürthy György.

. . . Nagy mestereim szavát használom 
amikor így szólok : élj a percnek. Élj a je 
lennek mindenesetre (sokszor : hogy a jövő­
nek élhess 1) és engedd : had fogjam meg 
azt — ha egyedül vagyunk. Ha sokan van­
nak körülöttünk : öleld át az ujjaiddal az 
enyéimet úgy, hogy a tenyereink érintkezze­
nek, gyöngéden csak, egy kicsinyt sem erő­
sen. De meglátod, miként megy át a hall­
gató nagy fluidum — rólam rád és terólad 
énreám. Miként fog keringeni az érzés, lük­

tető vérhullám alakjában, mint hogyha egy 
test volnánk, pedig csak a kezünk fogja 
egymást, pedig csak két lélek olvadt egybe- 
Csöndnek kell lenni kettőnk ajkán, nyugodt­
ságnak és harmóniának. Ilyenkor támad a 
szerelem, egymásnak sympatikus lelkek kö­
zött.

Ne vonjad el a derekadat a karomból, 
amely — hiszed e gyöngéden karol ,it. Ne 
húzzad el az arcodat a forró arcomtól. És 
csókolj, mert a csók nagy jóság, a legjobb 
tán minden jó között. A tiszta, nagyonnagy 
érzésektől kergetett, reszkető, de biztos, ön- 
kénytelen, de kölcsönös csók.

De miért kell mindezt elmúndanom ? 
félsz-e tőlem — vagy félted önmagadat ? 
Bizalmad nincsen hozzám — avagy magad­
ban nem bízol ?

Pedig haj, egy nagy és közös erő hajt
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1 lőre haladott idény folytán az összes nyári cikkek mélyen leszállított árakon.
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nak, néha utolsó falatjának megmen­
téséért néha az „urához volt kényte­
len menekülni, mindig csak azt tapasz­
talta, hogy a tanácsot, a ■ mit kapott, 
drága áron kellett neki megfizetni. Az 
iskolákban, a templomokban a szószék­
ről kellene a népet emberi méltósága-, 
nak felismerésére és tudására nevelni 
hogy majdan -— idők múltával, a nagy 
átalakulások viharában — mint ember is 
megállhassa helyét.

A népet a törvény tiszteletére, az 
igazság felismerésére csak úgy nevel­
hetjük, ha jó példákkal mindenben 
előtte járunk s szeretettel leereszke­
dünk hozzá, hogy bizalmával ö is hoz­
zánk felemelkedhessél

A század nagy átalakulásainál a 
magyar nemzetnek ezt az erős törzsét 
számításon kívül nem hagyhatjuk, 
de hasznát és teljes érvényesülését 
csak akkor láthatjuk, ha a rá várako­
zó feladatokra szeretettel, tanítással és 
elnézéssel magunkhoz neveljük. El- 
butult népből csak rabszolgákat, de tel­
világosodott népből erős önérzetes 
nemzetet nevelhetünk.

Népgyülések az önálló bank érdekében.
Appouyi fúziós akciójával szemben 

a 48-as képviselőknek az a része, a- 
mely az önálló bankot leginkább sür­
geti, Kossuth útmutatása szerint akar 
eljárni, amelyet a legutolsó pártértekez­
leten adott. Ehhez képest meg akarják 
csinálni a nagyarányú vidéki körutat 
s mindenfelé népgyüléseket akarnak 
tartani. Ezek akik a gyűléseket szer­
vezni fogják, a bankosok; s igy a nép­
gyülések főleg az önálló bank éideké- 
ben levők lesznek.

Politikai szemle.
Budapest, 1909. julius 16.

Kossuth Ferenc Wiesbadenben
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 

miniszter Müller Kálmán dr. főrendi­
házi tag, egyetemi tanár kezelő orvosa 
tanácsára, csütörtökön délután 2 óra 
30 perckor a rendes bécsi gyorsvonat­
tal a Frankfurt melletti Wiesbadenben 
utozott. A miniszter titkára dr. Pallay 
Sándor kiséri. Négy hét múlva utó- 
kurára Karsbadba utazik Kossuth, aki 
üdülése alatt is szüntelenül foglalkoz­
ni fog a válság megoldásának előké­
szítésével.

Méreg drága.
Naponta hallhatjuk e leikiáltást. Min­

den percbe felhangzik a kétségbeesett aj­
kakról. S nem mondhatjuk reá, hogy asz- 
szonyi kicsinyeskedés fakasztja a panaszo­
kat, hanem az élet, az ő szigorú kegyetlen­
ségével erőszakkal kicsikarja a keblekből e 
jajkiáltást. Tényleg méregdrága minden. 
Szinte szerénytelen kérés ma már, ha a 
mindenkori imádságban mindennapi kenye­
ret kérünk az Egek Urától, akkor, amikor a 
kenyér kilogrammja 40 fillér. Hús, főzelék, 
liszt hihetetlen magas árakon kapható csu­
pán s rövidesen oda jutunk, hogy a kenyér 

! is valami finom csemegévéi lép elő, mely 
csak ünnepnapokon s csupán úri házak asz­
talára kerülhet.

Méregdrága ! Szinte fogalommá nőtte 
I ki magát az utóbbi időkben. Méregdrága 
minden s szinte csuda, hogy az a sok em­
ber, mely még mindég nem szokott le ur- 

! ról, a rossz kedvtelésről, hogy naponként 
élelmezi magát, honnan, veszi azt a tökét, 
melyből léttentartására feltétlenül szükséges

; élelmi szereket beszerzi magának.
S ezek az elsőrendű szükségletek. Mert 

enni utóvégre, akármilyen felesleges, de 
. mégis szükséges dolog. A koplalást nem le­
het megszokni. Nagyon is érezzük valameny- 
nyien a drágasság átkos következményeit.

Mindenütt s mindenhol a munkabérek 
emelkedéséről hallhatunk s mindez csupán

arra jó, hogy a gyárosok gyártmányaiknak 
árát felverjék s hogy még evvel is megne­
hezítsék a létért való küzdelem amúgy is 
nehéz harcát.

Ha a munkabérek felemeléséről szóló hir 
nem is n élkülözi a valóság valamelyes is­
mérveit, semmiesetre sem vonatkozik ez a 
hivatalnoki kar, avagy a középosztály u. ti. 
latenter osztályra. Ezek jövedelme nem e- 
melkedett arányban azzal a szörnyű áremel­
kedéssel, mely minden megélhetésünket e 
korszakban jellemzi. Sőt ha lehet redukció­
ról beszélni, úgy inkább kisebbek lettek a 
keresetek és a társadalmi igények folyton
folyvást emelkedtek.

S igy inig a kereset csökkent, az első­
rendű szükségleti cikkek árai növekedtek. 
Mert ne gondoljuk ám, hogy tisztán az élel­
mi szerek méregdrágák ! Oh nem ! A ruhá­
zat minden egyes kelléke kétszeres árba 
szökkent fel.

A ruhák, a cipők, a fehérneinüek árai 
stb. stb. mind mind legalább is kétszer 
annyiba kerülnek ma, mint ennek előtte ti­
zenöt évvel is s vájjon a fizetések kétsze­
resére emelkedett-e a tizenöt évi fizetések­
nél ? Nem mondhatnék, még 25°/o-al sem 
nagyobbodtak. Ám az igények 50°/o-al nö­
vekedtek úgy társadalmi, mint minden egyéb 

I téren is.
Mit csináljunk tehát ? 1 Ne együnk, ne 

igyunk (mert ma még a vizet is meg kell fi- 
j zetnV, ne ruházkodjuttk, fehérneműt ne hord­
junk, ugyebb élvezetekről no is beszéljünk, 
mert azok nem elsőrendű szükségleti dolgok.

Vagy pedig, miután manapság a kis 
I embereknek hitelük amúgy sincsen, egysze­
rűen be keli szüntetnünk a társadalmi kon­
venciók szerinti élést s éljünk úgy mint a 

: müveit pápuák, kiknek legfőbb toalotcikkét 
az a kötényke képezi, melylyel a maguk 
egyéb meztelenséget eltakarják.

Sokáig ez igy nem maradhat 1 Rövid 
időn belől valaminek történnie kell, mert 
különben a társadalmi forradalom elkerül­
hetetlen. Vagy talán manapság még a for­
radalom is méregdrága !

majd bennünket össze, meglásd és ekkor Mert nem szabad ugyebb érzésnek lenni, 
n n fog használni kicsinyes, reszketős féle- csupán annak az egynek. De annak aztán 
lem, álszemérem. A karod szorítani fog hoz- — nagynak és erősnek. És minek és mitől
zád, amikor elkábult eszed azt hiszi, hogy 
eltaszit. Az ajkad félig ki fog nyílni, majd 
összeolvad az én ajkammal, amikor igy su­
sog : ne, ne

II.
Ami jó, az nem lehet rossz. Légy az 

igazi állásponton és vessed el a hiú és ál- 
bölcselkedő tanokat. Szeress, ha 
vagy. És csókolj, ha szeretsz

félni, amikor Örülni kell, nagy diadalmas di­
csőséggel, ujjongani, nevelni. Van szerelem 
és a szerelem mi bennünk van. Ezt kellene ; 

I kiáltani lelkedben.
Ne vond el bohó fejedet, hogy a mól- 

j lemre hajtsam. Hallgassad ott a szívem ve- 
j rését : vájjon nőin igaz és öszinte-e az. Pi­

szére! mes I henj és álmodjál nyugodtan és édesen, áruig 
és —• az alkonyati langyos színekben —

Gondolod tán, hogy nem is vagyok az j hajad illatát szívom be
te- Hogyha szerelsz, ne szegyeid, mert az 

n legoktalanabb dolog. Titkoljad a gyülöle-
és

első. Vagy az utolsó. Gondolod, hogy 
előtted más is volt. Vagy lesz utánad.

Tehát ne gondold. És ne gondolj sem tedet, vesd meg magad a harag miatt 
mit. Mert gondolkozni, amikor érezünk min i fojtsad cl bosszúvágyaidat, 
dig haszontalan, fölösleges, sőt bántó és i De ha szeretsz, azt felemelt homlok­
rossz. A gondolat az érzés mellett olyan, j kai és tisztán mondjad ki mindenkinek a 
mint nap mellett a hold. szemébe 1

Nc'gondolkozzál. Mert ha te az enyém \ III.
vagy és én a tiéd, egészen, akkor te az e- ... Öltözködjél Ízlésed szerint a leg-
gyediili vagy és én is az vagyok. Az egye- szebben és igyekezzél mindig nagyon szép- 
düli pedig kizár minden mást. nek lenni. Hiszen azért vagytok t\ bájos nők.

Hunyd le a szemeidet (gyönyörűek a Ne neheztelj bájos doctrix és ti sem ugyebb 
szemeid 1) és reszkess, de ne a félelemtől, i tr.xek, szépnek lenni : az első és legszebb 
hanem saját, benső gyönyörűséged folytán., hivatástok. Mert szépségeddel halsz legel

söbb, legjobban és legtöbbször.
Légy szép, hogy meghódoljanak néked. 

Mert ugyan ismmori-o mindenki benső fi­
nomságaidat. Vagy mely kiválasztott érzi 
csak hajad illatát is ?

őneki beszélhetsz szép dolgokat, szeb­
bet úgy sem beszélsz, mint Petőfi, finomab­
ban Mussetnél, szellemben Heine tesz túl 
rajtad, Goethe sokkal okosabb volt nálad . . 
de mi mindez nagy szépségedhez képest, a 
közvetlen meleg ogyüttléthez, bőröd fehér­
ségéhez, szemeid fényéhez. Mi mindez !

És mi Chopin muzsikája. És mi Paga­
nini játéka.

Az egyik halott : azaz leirt betű. A 
másik régen elmúlt, visszahozhatatlan hul- 

I lámzása a hangnak. Volt.
A te szavaid, semmis beszéded bárso- 

í nyos simogató lágysága, véred lüktetése, il­
latod us ruhád suhogása azonban van. Most 
és itt !

IV.
Akarjál mindig tetszeni, Tetszeni s e- 

gyedül neki 1 Vagy különben másnak is. A 
férfi az különös teremtménye u nagy termé­
szetnek. Azt kívánja, ami inasnak is kivána-* 
tus: Ha másoknak tetszel, úgy bízvást szá-
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— Rendjel adomány A király Pulszky 
Garibaldi miniszteri tanácsosi címmel föl­
ruházott állarnvasuli üzletvezetőnek, a va­
súti és hajózási fölügyolöscg főnökének, a 
Lipót-rond lovagkoresztjét adományozta.

— Sárközy Béla alispán arcképe. .Sár 
közy Bélának, Somogyvármogye volt alispán­
jának arcképét a vármegye megfestette. Az 
állandó választmány ülésén bejelentették, 
hogy a művészien elkészített arckép készen 
van és a novemberi közgyűlés keretében 
fogják ünnepélyesen leleplezni.

— Egyházmegyei hírek. Fridrich Antal 
hárságyi plébános nemrég elnyerte a mos- 
dósi plébánia-javadalmat, de arról lemon­
dott és igy megmarad továbbra is hárságyi 
plébánosnak. — A veszprémi megyés püs­
pök a módosi plébánia ideiglenes vezet1 sé­
vel Szammer Ignác káplánt bizta meg. — 
A pécsi megyés püspök Hang Nándor ujmi- 
sés áldozárt Lakócsára küldte ki kópiának, 
Tóth Lajos káplánt pedig Szigetvárról l)u- 
naföldvárva, Tolnay Lajos káplánt pedig 
Paksról Szigetvárra helyezte át.

Behívók a nagygyakorlatra. A jövő 
hónapban megkezdődnek a katonai nagygya­
korlatok, amelyekre már nagyszámú tarta­
lékos és póttartalékos katonát hívtak be. A 
35 napi gyakorlatra kétezernél több tartalé­
kos és póttartalékos honvédet fognak be­
hívni.

A szabó fegyvere az ollo. A múlt 
napokban történt úgy este 9—lU óra tájban 
nálunk, hogy Haragó Antal volt pékmester 
ittas állapotban Héberlinq János szab..segéd 
ablakához állott és őt szidalmazta. A szabó 
már megunta az ittas ember gorombásko­
dását, egy '.'j ötlete támadt. Kihajolt az ab­
lakon és Haragó fejét behúzta, ki most már 
védekezni nem tudott. A szabó pedig kitűn­
vén bosszúját, fegyverével a nagy ollóval 
annyira fejbe találta verni Haragút, hogy az 
sérüléseivel pár napig a kórházban feküdt.

múlhatsz azzal, hogy neki is megtartod tet­
szését Mert, ha csak neki tetszel, hamar 
megunhat. (Téged soha sem unhatlak meg.)

8 hogyan tetszhetel nekünk 1 Ha min­
dig azt teszed, amit mi kívánunk ? Ha szol­
gamód alá veted akaratodul n mi akaratunk­
nak ? Nem ! de ne mindjárt. Ellenkezzél, ne 
folyton s ellenkezésed törjön meg szerel­
medben.

Küzdelem után kedvesebb a győzelem, 
mit azonnal, kardesupás nélkül hódíthat 

meg a férfi, az hamar únottá válik. Nem is 
telhetik nagy öröme benne.

Kacérkodni lehet. De csak mértékkel. 
(Te azonban soha s ■ kacérkodjál.) Félté­
kenységgel hatni kevés i fiúra lehet. A 161- 
lékeuység haragot szül, a harag pedig meg­
öli a szerelmet.

Ne ingereld fel a 'e szerelmedet soha 
som. Az amúgy is túlhevített érzelmeket, 
könnyen végzetessé válható cselekedetekre 
vihetjük. Ha azt találnád, hogy csókjai nem 
oly forrók, ölelései nem oly erősek, szive 
dobbanása nem oly heves, mint volt annak 
előtte, akkor igyekezzél más módon kedvé­
ben járni. Talán egy más fésülködési mód­
dal, talán egy tetszetősebb ruhával, vagy
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— Zsebben elsült revolver. Mint tudó­
sítónk jelenti, Steidl Ferenc vásárosbóci pos­
taszolga a napokban, midőn N. Hársagyra 
ment a postáért, biztonság végett egy 6 lö­
vetű forgópisztolyl. dugott a nadrágja zsebé­
be, Menetközben a revolver zsonírozta és 
amint kiakartn húzni a zsebéből, a revolver 
nagy dörrenéssel a zsebében elsült i a go­
lyó jobb kezefejét átfúrta.

Káplánunk áthelyezése. Mint „Egy­
házmegyei hírek“ cimü közleményünkben is 
megírtuk, a pécsi megyéspüspök egyik káp­
lánunkat Tóth Lajost saját kérelmére Szi­
getvarról elhelyezte. Valóban sajnáljuk a 
derék, hazafias, kiváló tehetségű agilis pap 
távozását körünkből, (kit vidéki olvasóink is 
jól ismerhetnek lapunkban többször megjent 
érdekes cikkeiről.) Különösen a Legény-egy­
let érzi majd inog u társadalmi élet terén 
buzgúlkodó alelnölcónek és rendezőjének tá­
vozását, de barátai és tisztelői is. — Mi 
részünkről e helyen mondunk neki szívélyes 
Isten hozzádot. (szerte.)

A boritaladó ellen. Az állandó vá­
lasztmány Eszi ergo mmegye törvényhatósági 
bizottságának megkeresésére feliratot intéz 
a kormányhoz a boritaladó leszállítása; vagy 
eltörlése iránt.

mennyi adui űzettünk. A műit ho* 
ban Somogyvármegyében a következő össze­
gekben folyt be az állami adó : az igali já­
rásban 4700 korona 4 fillér, a kaposváriban 
18079 korona 38 fillér, a csurgóiban 5016 

■ korona 83 fillér, a lengyeltótiibun 54:10 ko­
rona 32 fillér, a marcaliban 3166 korona 
27 fillér, a nagyatádiban 10523 korona 41 
filler, a szigetváriban 18587 korona 99 filler 
összesen 67662 korona 78 filler, ami 1994 
koronával kevesebb a mull havi befizetés­
nél. Hadmentességi díj 11766 korona folyt 
be. Megjegyezzük, hogy a szigetvári adóhi- 
valalná' folyt bo a legtöbb adó. (szerb.)

- A fogház lakói. A kaposvári fog­
házban az elmúlt hónapban az ügyészi je­
lentős szerint 70 jogerősen e ltelt férfi és 6 
nő volt elzárva. Vizsgálati fogságban volt 36 
férfi és 1 nö.

3

Mennyit sikkasztott az apáti-i segéd- 
jegyző ? Kacskovics Lajos alispán most ké­
szítette el a hivatalos kimutatást Bus La­
jos volt somogyapátii segódjegyző sikkasztá­
sairól. E szeriül a megszökött kalandor So- 
mogyapáti községet 929. Basalt, 3K 40, So- 
mogyhatvant 1097, Palát 74 Poklosit 369 
és So.nogyviszlót 509 koronával, az összes 
községeket pedig pontosan 2984 korona 42 
fillérrel károsította meg.

-- Ellopott ezresek. Nagyszabású pos­
ta lopásról értesülünk, a bécsi rendőrigazga- 
túság által kiadott körözvónybö). Ugyanis az 
1/9 számú (Minoriten platzon) levő postahi- 

italból, mig a postatisztet chekkrács asz­
taltól a telefonhoz hívták és helyét elhagy­
ta, az idő alatt 119 darab ezrest elloptak. 
— A furfangos gazemberek, bizonyára már 
előre kieszelték a dolgot, ami sikerült is ne­
kik. A tolt elkövetésével egy középtermetű 
35—38 éves sötét barna arcú férfit, ki tört 
nómetességgel ós angolos kiejtéssel beszél 
gyanúsítanak. Valamint még egy másikat is, 
lei vele beszélgetett az időben. Ez pedig egy 
szőke nyírott bajszu 28—80 éves lehet. A 
postaigazgatóság annak, ki adatokat szol­
gáltat, mely által a tettesek elfoghatok ezer 
korona jutalmat ad Az esetben ha a pénz 
teljes összege, vagy legalább nagyobbrésze 
megtérülne az összegnek 10 százalékát biz­
tosítja az illetőnek.

Az öngyilkosok temetése. A belügy­
miniszter leiratot intézett a vármegye alis­
pánjához, melyben fölhívja az illetékes ha­
tóságok figyelmét, hogy ha valaki nem ter­
mészetes halállal múlt ki, vagy ha ismeret­
len egyén holttestéi találták, úgy a temetést 
még kétségtelen öngyilkosság esetében is min­
dig kir. ügyészségtől vagy a biróságtól esz­
közöljék ki.

— Alkoholisták, morfinisták ós idegbe­
tegek figyelmébe. Közvetlen a főváros köze­
lében, gyönyörű vidéken Duuaharasztin (Pest 
megye/ fekszik Tamássy Park-Szanatóriuma. 
E szanatórium messze földön hírnevessé 
vált, mert alkoholisták, morfinisták ós ideg-

modorod változatosságával. Ha eddig nem 
mutattad forró szerelmedet, úgy most csor­
dulj ki a hévtől. Ha nagyon is látszott raj­
tad a nagy szerelem, úgy titkold azt el kis 
időre, hogy azután, ha visszanyerted régi 
tetszéséi, isméi kiölhessem kebeledből.

11a a szerelem öröktől való, akkor le­
hel valakit örökké szerelni is. Csak két lé­
lek találja inog igaz kiegészítő párját. Mert 
mindenkinek inog van az ő maga. Felsőbb 
hatalmaktól kijelölt párja, csak nem minden­
ki talál reá életében. Aki rátalált ez vigyáz­
zon reá. Hogy könnyelműség el ne ragadja 
tőle, hogy hibájából el ne veszítse. Aki el­
vesztette igazi párjai, soha többó ez életben 
nem fog reá akadni. Boldogsága eltűnt, sze­
retni igazán, ahogy a természet azt óhajtja, 
nem fog többé.

Nagyon vigyázzunk ? ! Mindenki más 
és más módon törekedjék kedvesére ügyel­
ni. Ax egyéniség a mérvadó. Egyik v egki- 
vánja. hogy mindig vele foglalkozzanak, 
mást untat a folytonos kerülgetés. A megis­
merés a legjobb fegyver e célra. Aik sze­
retik egymást, igaz szerelemmel, azok isme­

rik is egymást. Megismerés nélkül nincsen 
való szerelem.

Ha reád tekint egy eldugott sarokból, 
mosolyogjál vissza reá. Mutasd, hogy kelle­
mes néked a reád emlékezés. Ha kezed vé­
letlenül az övéhez ér, simogasd meg lágyan 
azt. Ha ö ér kis kacsóidhoz, s lágyan, egyen­
ként végig simítja ujjaidat. úgy ne húzzad 
el kezed, hagyjad, hogy öröme teljék ben­
ned, hogy élvezze a boldogságot, mi ebből 
reá fakad.

fia szeretsz s azt akarod, hogy sze­
ressenek, ugy ne tekintsed mindig azt, hogy 
cselekedeteidé: a világ miként bírálja meg. 
Elégedjél meg a te léikiismereteddel s ha 
az jó mk látja azt mit cselekszel, ugy ne 
törődjél másokkal.

Aki szeret az nem gondolkodik, mert 
ha a szerelmesek mindenkor gondolkoztak 
volna, akkor sok gyönyörű szép história nem 
születet volna meg.

A szerelem vak, a szerelem süket, — 
a szerelem tehát ne is okoskodjon.
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betegek ott tökéletes gyógyulást találnak. 
Napfürdők, dietikus táplálkozás, elsőrendű 
orvosi kezelés. Prospektust díjmentesen küld 
az igazgatóság, melynek címe : Tamássy 
Park-Szanatórium Igazgatósága Dunahurasz- 
ti, Pest megye.

— Tétlenért betörő Különös módon 
került kelepcébe a minap egy betörő, Buda- 
peslen a Szív utca 35 számú ház egyik jó­
módú lakója vidéken nyaral és készséggel 
bízta lakása gondviselését kipróbált, hű cse­
lédjére. Egy már régen keresett betörő azon­
ban tapintatos óvatossággal, álkulcscsal akart 
a lakásba behatolni. Ez sikerült is volna ne­
ki, csakhogy a kulcslyuk belsejében levő 
zseniális technikai uparatus, az álkulcs érin­
tésére fellármázta az egész házat és a hí­
vatlan vendég könnyű szerrel a rendőrség 
kezére került. Ezen betörést biztosító készü­
lékeket Budapesten, a Sas utca 15 sz. a. 
létező cég „Technikai különlegességek ve­
zérképviselete“ hozza forgalomba, ezeknek 
felszerelése néhány másodpercet vesz igény­
be és mindenütt használható, ahol elöszo- 
bacsengő van. Csodálatosak a cég elemnél - 
küli csengői és lámpaüvegvédö gyűrűi is. 
Mindezen szenzációs és minden országban 
szabadalmazott, kitüntetéssel ellátott talál­
mányok ára hihetetlenül olcsó. Viszontelá- 
rusltók es ügynökök szépen kereshetnek.

Városi közgyűlés.

A jövö évi költségvetés tárgyalása.

Csekély érdeklődés.

Kényelmes városatyák.

Amint a hosszas esőzésnek csiitörtö 
kön vége lön és melegen tűzött a fonó 
napsugár a kalapokra, akkor taPotta dél­
után 3 órakor Szigetvár képviselőtestülete 
egyik legfontossabb ülését, melyen a város 
jövő évi költségvetését tárgyalták.

A ki azonban azt hiszi, hogy ezen 
zsebbe vágó nagyfontosságu ülésen zsufolá 
sig megtelt az (ideiglenes) tanácsterem, az 
alaposan téved, mert a 40 tagból álló viri- 
lis és választott képviselőből és 13 elöljá­
róból összesen 53 emberből csak tizenné­
gyen voltak jelen, miért is a közönség tájé­
koztatására leírjuk a jelenlévők névsorát. 
Az elöljáróságból jelen voltak Walde Lajos 
biró. Vargha Sándor főjegyző. Fejes József 
adóügyi jegyző, dr. Szabó István községi or­
vos, Könnyű József közgyám, Roll Ferenci 
esküdt.

A képviselők közül: Szabó Sándor Bo 
ronhay Kálmán Weichart Rezső, Bárvdrth 
Gyula. Nicsovics Vazul, Kohn Jakab Gyenis j 
Lajos és Kardos G\ula. — Hogv a földmi- 
ves képviselők távol voltak, az némfieg még
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menthető, mert aratási munkálatokkal van­
nak elfoglalva. De hogy a többi t. képviselő 
ur miért nem t ártól tu szükségesnek az ülés­
re elfáradni, azt az Isten tudja.

A lefolyt ülésről a következő tudósítást 
adjuk :

Walde Lajos városbiró üdvözölvén a 
szép számban megjent városatyákat, a ülést 
3 óra után megnyiltá. Ezután Vargha Sán­
dor főjegyző egy rendkívüli közgyűlés és a 
díszközgyűlés jegyző könyvét olvasta fel, 
melyeket a közgyűlés tudomásul vett.

Főjegyző jelenti, hogy a község bérko­
csi szabályrendelet jóváhagyását kérelmezi 
az alispántól és a viteldíjak precíz megálla­
pítását úgy helyben, mint vidékre-

Szabó Sándor kérdi, hogy lehet-o még 
változtatni a szóban forgó szabályrendele­
ten és indítványozza, hogy a járás közsé­
geibe a tarila kilométerenkint legyen meg­
állapítva.

Némi vita után abban állapodott meg 
a képviselőtestület, hogy a közeli községek- j 
be, mint Apáti, Hóból, stb, fix összeg lessz j 
megszabva s a távol eső községekbe pedig 
kilométerenként lesz a dij megállapítva.

Napirend előtt Gyenis Lajos kérdi, 
hogy miért maradt el a városház alapkövé­
nek egyházi megáldása.

Vargha főjegyző fül világosit Asa után, 
interpelláló a választ tudomással vette.

A tárgysorozat első pontja a vízveze­
ték ügye volt. Az előadói javaslatot a kép­
viselőtestület elfogadta, mely szerint u viz-1 
jog 50 évre szóljon és a védterület 5 kiló- 
méterben állapitassék meg. Miután a véd- i 
terület megállapítása a minisztertől függ, a ; 
vízvezeték ügye eddig inig a minsztevi dön­
tés meglesz, — függőben marad.

A községi közmunka mérve és vált­
ságdíja 1910 évre is az edd'gi mód szerint 
lön megállapítva — vagyis azok, akik a köz­
munkát önként váltják meg, egy igás nap | 
után 4 kor. e y gyalog nap után pedig 1 
koronái fizetnek.

Az iparostanonc iskola költségvetése 880 I 
kor. bevétel és 2810 kor. kiadás s az 1930 
kor. fedezetlen hiánnyal elfogadtatott és ki­
mondták, hogy ezen hiány erejéig államse­
gélyt kérnek.

A hordújelzö jövő évi fizetése 600 ko­
ronában van megállapítva és hogyha a be 
folyó díjak 50 százaléka a dologi kiadások 
levonása után ezen összeget meghaladja, az 
ebből származó többletet jutalomdíj címén 
szintén megfogja kapni.

A községi kisdedovoda költségvetése 
1115 korom kiadással elfogadtatott, úgy 
hogy ezen ős reget a község fedezi.

Ezután a legfontosabb ügy tárgyalta- 
toll és ez a jövö évi költségvetés 1910 re, 
melyben a tervezett bevétel 60335 kor. 01 
fillér, a kiadós 91050 kor. 63 fillér. Pótadó 
utján fedezendő 30715 kor. 62 fillér, mig az 
előző (1909) évben a pótudó összege 31990
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kor. 78 fillér volt. — Tehát örömmel konsla- 
táljuk, hogy a pótadó nem emelkedett és lesz 
keresztényekre 51.33%. Izraelitákra 30.58%.

Ezen ügy tárgyalásánál felszólalt Boron- 
kay Kálmán képviselő. Szólónak aggályai 
vannak a költségvetés egyes tételeinél. Még 
pedig elsősorban a vágóhídi tételnél, mely­
nél 2825 kor. van előirányozva. Vargha fő­
jegyző válaszában kifejti, hogy most a régi 
dijak vannak 3 évi állag szerint felvéve a 
költségvetésbe. Az uj vágóhidnál azonban 
majd a féléméit uj díjtételeket fogják fizetni. 
Megnyugtatni igyekszik Boronkayt, hogy a 
költségvetést reálisan állították fel.

Boronkay ezután fölhozza és kifogásol­
ja a segéd-kántor 200 korona fizetését, 
mondván, hogy a segódkántori állás csak 
néhai Papp János kántor idejében lett rend­
szeresítve és csakis azért, mert az folyton 
betegeskedőt. Szóló a költségvetésben a se- 
gédkántorra vonatkozó tételt difíikultálja.

Vargha főjegyző válaszolt nyomban s 
ugylátszik, hogy érzékenyen érintette a fel­
szólalás, mert Boronkay azt vitatta, hogy az 
akkori jegyeökönyvnek úgy kell felvéve len­
ni, mint ö mondja.

Szabó Sándor kéri a jövő közgyűlésre 
megállai itani a vitás jegyzőkönyvet, olvfor- 
mán, hogy az akkor olvastassák fel.

Walde biro kijelenti, hogy az elhalt 
kántor után következő Piciiért is helyetesi- 
tette a segéd kántor.

Dr. Szabó Határozottan emlékszik ar­
ra, hogy az áll. elemi iskola lótositésekor, ki­
kötötte a város, hogy az ide kinevezendő 
tanítók közül a miniszter tartozik egy olyant 
kinevezni, ki a rom. kath. kántori teendőket 
is végzi, ha a rendes kántor ebben akadá­
lyozva lenne.

Miután parázs kis vita fejlődött ki, 
Vargha főjegyző rögtön elliozatta és lelol­
vasta az akkori jegyzőkönyveket melyből ki­
tűnt, hogy Boronkay tévedett s a jegyző­
könyv helyesen van fölvéve.

Valóban helyes i közügyek iránt való 
érdeklődése Boronkaynak, de itt szabadjon 
inegjegyezHÜnk, hogy a napokban volt. alkal­
ma szerkesztőnknek az 1905-ben felvett kér­
déses jegyzőkönyvet az összes iratokkal 
együtt áttanulmányozni, meri azokat bete­
kintés végett a főjegyzőtől elkérte s bátran 
állíthatjuk, hogy ez az ügy egészen tiszta 
és világős, szóval minden erre vonatkozó 
dolog teljesen födi egymást és a legnagyobb 
rendben van. A mi felül Boronkay képvise­
lő ur is meggyőződhetik és megnyughatik. 
Különben ez esetben a főjegyzőt vád nem 
érheti, mert correctül járt el.

A személyes vita után Szabó Sándor 
az elveszített lakbérekről, Nicsovics pedig a 
mértékhitelesitési dijak felemeléséről szó­
lott. Mire kimondta a képv. testület, hogy 
fölir a miniszterhez hogy az. előbbi díjtéte­
lekéi állítsa vissza.

Tárgyáltatott még Réti Mór cukrász és 
Nicsovics Vazul üzlet helyiség bérlők kóréi-

Ä>4t^ílVÍUS
Emeli ai élvágyat és a lesisúlyí, uc: :?.')■ ■ 
teti a k&rtg&t, váladékot, íjjvH i. z .’ . ■

T,f J "L l F 1 * » t flüdobatögsegek, hurutok, szafar­
it ohöcés, skrofulozis, Infiyenza ... . #
Glen számtalan tanár és orvos által naponta aját-iva. jf* f

Minthogy n is kínálnak, kódén mindenkor , J , , , ,
„ti >e«v i eeateli examt fjolúsl. '

'■ - i '* ' -- r . v L; A V». ŐS, - f i-..,. ... , . .-V.. ^-‘7,
t . . f **■ -• .v," ;• ; . í ' * f ' v r . ... - V. i^ti i>a ij j.-nna „ _____ ^ . X ^ ^ fát.*



1909 július 18 „DÉLSOMOGY“ 5

me. A Szerb utcai lakosoknak gynlogátjárót 
készíttetnek termőkőből.

A Zsign-féle h;tz bérbeadása jóváhagya­
tott.

Ezek után illetőség település és apróbb 
ügyek elintézésével ért véget a közgyűlés.

Apró komédiák.

A külföldi csomag.

(Egy asszonynak csomagot kellett kül­
deni Romániába. Miután a délelőttöt azzal 
töltötte, hogy szépen, gondosan elkészítette 
a csomagot, délután 2 órakor boldogan a 
postára siet. A csomagosztálynál egy tor- 
zonborz bajszú bácsi áll és hivatalos ko­
molysággal hatalmas enyves pemzlit tart ke­
zében.)

Az asszony : Ezt a kis csomagot aka­
rom feladni.

A postás : (elveszi a csomagot és szak­
értőén megbírálja.) Ezt a kis csomagot nem 
lehet feladni.

Az asszony : Miért ?
A postás ; Azért, mert a cím kék ce- 

wo», váít-vn rAstíék a másik oldalaralUíiinui »un »WH ■ -----------------

tintával ráírni a címet.
Az asszony : Jólvan. Ráírom tintával.
(Miután ezt meglette, megint átadta a 

csomagot.,)
A postás : Hova megy ez a csomag ?
Az asszony : Romániába.
A postás : Akkor megint nőin vehetem 

fel. Tessék két árúnyilatkozatot és egy be­
vallást hozzá kiállítani és a szállítólevélhez 
csatolni.

Az asszony : Hol lehet azokat kapni ?
A postás : Akármelyik tiszt úrnál.
(Az asszony kér három űrlapot, kiál­

lítja azokat és most már ezekkel felszerelve 
adja át a csomagot.)

Az asszony ; Na, most már talán jó
lesz.

A pástás ; Fenét. Minek tetszett a nyi­
latkozatokat magyarul kiállítani. Hisz ott áll, 
hogy azokat németül vagy franciául kell ki­
tölteni.

Az asszony : De én nem tudok sem 
németül sem franciául.

A póstás ; Hja, én arról nem tehetek. 
Tessék megkérni a tiszt urat, ő talán kiál­
lítja.

(A tiszt, miután 22 ajánlott levelet fel­
vett, kiállítja a nyilatkozatokat.)

Az asszony: Azt hiszem most már 
rendben lesz ez a csomag ?

A póstás : Hova is megy ez a csomag 1
Az asszony : Romániába.
A póstás : Nincs szerencséje kegyed­

nek. Ezt a csomagot nem lehet felvenni.
Az asszony : (kezd kétségbe esni) Mi­

ért, óh miért ?
A póstás : Most jut eszembe, a romá­

niai csomagokat vászonba kell varrni.

Az asszony : De hiszen ez jó erősen 
van becsomagolva.

A póstás : Menjen be a főnök úrhoz, 
ha nem hiszi kegyed ? Én nem merem így 
felverni.

(Az asszony bemegy a tönökhöz.)
A fonóit; Az embernek odakint igaza 

van nagysád. A csomagot csak vászonba 
varrva lehet felvenni. Tessék hazamenni és a 
csomagol bevarrni,

(Az a- szí ly kínosan mosolyog és cso­
magjával hazarohan. Egy óra múlva megint 
megjelenik a postán.)

A postás : (meggyőző hangon) Na lás­
sa, most már jó a csomag. Most már fel­
veszem.

Az asszony : A mennykü üssön ebbe a 
csomagba, már alig állok a lábamon.

A póstás : Hja, a szabályokat be köll 
tartani. Most már föl lehet venni. Aztán a 
tiszt urnái kitetszik fizetni a vámot, az ille­
téket, meg a portó költséget.

Az asszony: (rémülten) De hiszen én 
nem akarok ezért a csomagért fizetni! Ott, 
Romániában fognak érte fizetni.

A póstás : Akkor nem vehettem fel a 
csomagot. Külföldi csomagért itt kell fizet­
ni. Vám, illeték, portó, összesen: 5 korona 
80 fillér.

Az asszony: (elfúló lélegzettel). Az e- 
gész csomag nem ér meg 3 koronát. Egy 
rongyos női ruha van benne. .. .

A póstás : (most már ideges lesz.) Fi­
zet, vagy nem fizet érte a nagysága ? Mind­
járt 6 óra és bezárjuk a hivatalt.

Az asszony : (szédülve lecsukott szem­
pillákkal.) Az Ég szakadjon orré a csomag­
ra !,. .

(A csomaggal együtt a földre roskad, 
elájul. A póstás barátságosan fellocsolja és 
csomagostul kivezeti az utcára: Este G óra. 
A póstahivatalt bezárják.)
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Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szei int.

Arak 50 kilogramonként értetődnek. 
Szigetvár, 1909. julius 16-án.

Búza — „ 15.30 15,50
Rozs uj — . 9.- 9.20
Árpa uj - - . 7,- 7.20
Zab „ 8.20 8.50
Tengeri „ 8,—
Bükköny „ —
Bal) . 9.-

Kiadja a íszerkesztőség.

A t. hölgyközönség figyelmébe.

Van szerencséin a tisztelt hölgy­
közönség b. tudomására hozni, hogy 
a mai naptól kezdve, Szigetváron Mau- 
rer-íéle házban bárminő ruha varrást 
elfogadok, és azt a mai legutolsó divat­
nak megfelelően Ízlésesen és jutányos­
sal! fogom elkészíteni.

A tisztelt hölgyközönség becses 
pártfogását kérve vagyok tisztelettel

Goldsten Józsefné,

Van szerencsém értesíteni Sziget­
vár és vidéke t, közönségét, hogy úgy 

I helyben, mint vidéken kisebb és na­
gyobb ácsmunkákat legszolidabb árban 
vállalok.

Pontos munkáért szavatolok.
Tisztelettel

Lang László
oki. ácsmester

Szigetvár, Rózsa-rét 764 sz.

Értesítés!
Van szerencsém értesíteni Sziget­

var és vidéke t. közönségét, hogy úgy, 
helyben, mint vidéken kisebb és na­
gyobb kőműves munkákat leg­
szolidabb árban vállalok.

Pontos munkáért szavatolok.
Tisztelettel

Horváth György
oki. kőműves mester

Szigetvár, Rózsarét 735 sz.

Egy újonnan fényezett vá- 
szontetös hintó olcsón 
eladó.

A n. é. közönség b. figyelmébe!
Legújabb divatu női Costiimök, blousok és A legjobb szabású férfi öltönyök, felöltők, 

-»•-. ----- ' • -----  Jt—- a legjutányosabb arakon készülnekCA V* 1 V V4 i w I 1VV1 ------------------

aljak pontos és jutányos áron kés ülnek

FARAGÓ KAROLA’ Ä.7
D us választék a legújabb bel- és külföldi szövetekben

_ , ■ "; (r»■ w y-> v'MTT » I- t6 y x Báró Bieder mann-utezaFARAGÓ KAROLY SZIGETVAR ^=.„.1=^,«
Vidéki met/endelésnél próba nem szükséges
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és iegszeöß a iese!e9ansabl> cipó-üzletben Pécs. Király-utca 7. Nagyvárad.
a vUágfíirii

Telefon szám 458.

Fiók

letek
Budapest Rákócy-ut 64 Kó|,es
p®irozKséní F;lér, K
Pécs Kiraly-utca 7 bérmentve.

Telefon szám 458,

Tisztaságra SO.OOíl koronával
szHvatoltatik.

m

!
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A konyhában és házban
mindent, ami egyíltalábas moabató ét tiss- 
ti tható, csakis

schiebt szmszappaiiáyal
tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható ób lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden kár s ‘ ov éréktől. Gond 
nélkül használható télutó .ndon tisztítási 
célra, még ott is, hol . zönsóges szappan 
telmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik. *

□ □□ □ □a□□□□□□□

Nagyvárad Rákócy-ut 64. 
Nagyvárad Kossuth utca 5. 
Sarajevo Rudolf utca ÍO

Jó minőséségü, 1908. évi termésű, tisztán kezelt

PUT bor
kapható literenkinti 30 fillértől 36 filíeres árban 1 

a mozsgói uradalom pincészetében. Éj
Az eladásra kerülő legkisebb mennyiség 50 liter. A venni szán- jf 

dékozóknak szívesen szolgál bővebb felvilágosítással
az Uradalmi t szitartóság. a

Mozsgón. iSomogy-megye.)
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Unheil; Antal temetkezel vállalata
SZIGETVAR, feáró Biedermaim-aatca,

Egy külön bejratu
buforozoff szeha
a vasúti utcában 60 házszám alatt

kiadó.

Hq; riirucctißeKeil 0}

jutányos árért vesz fel á

a kiadóhivatal >
és /I

Ko z á r y Ede)
könyvkereskedő 0'‘jj T

"mrí'

"f) <)!;1 huinalió üzletemet a régi helyemről (Vörö.s^czukrász) |
féle saját házamba helyeztem ál. |

Nögg választ^ a legegyszerűbb fa épclppopjjokfcol a legdíszesebbig |

Szesvedökbefi sírkos^orukban óriási választék.
'hallatok hulla szállítást, vasúton vagy saját gyászkocsimon bárho­

va jutányos ár ui.
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M-i-i-t-1 - „Papa megengedte! Hisz' valódi Jacobi-féle 

Antinicotin-czigaretahiivelyck fadobozokban !
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„Figyelem . dsakis a „JAC0BI“ jelzésesl a valódi!

MiDflen íadoboz eoy Érdekes bűvészkártyál tarlalmaz.
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CLAYTÖlM & SHUTiCtwORTH"*!
Budapest, Váo3U;íi'.::-.U OkS, ”

*,ul 6 'egliitínyosibb ätak mellett t.............

Locomobil és gőzösé' ö óoök
•’•bipc-k. id'..őpiök.

SzénagyUjtölc, bőreik, so Ő í Ő' •».'' ./'Őr kepálók, szocskí ■ . dk rém ,é<-ók k.iw J ’ rrtc-acoltSk, darildk^öVl«^! ■ 

ac,é|-Gkók. 2; is 3-vaou ,k’c* míndon 
°B;'óú gazdonágl gépek.
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Nyomatott Kozáry Ede nyomdájában Szigetvár.

/


